Un enseignant a proposeé a sa classe le probleme présenté en annexe 1.

La production d'un groupe d'éléves qui a résolu le probléeme se trouve en
annexe 2.

1. En indiquant le niveau de la classe, préciser des objectifs de formation
que l'enseignant peut envisager en proposant ce probléme.

2. Citer deux compétences particulierement mobilisées dans la résolution de
ce probléme

3. Analyser la production du groupe d'éléves donnée en annexe 2 au
regard de ces deux compétences.

4. Proposer une correction de ce probleme telle qu'elle pourrait figurer
dans les cahiers des éléves.

5. Présenter un exercice niveau collége sur le théme de la proportionnalité
permettant de travailler la compétence « Raisonner ». Motiver le choix de cet
exercice.

Annexe 1

Probléme :

Soit e triangle OPF rectangle en P tel que
OP =1 et PF = 2. Unité le centimetre.
On considére le procédé de construction amorcé

ci-contre.

L'hypoténuse peut-elle depasser 1 m? 1 km ?




Annexe 2

Copie d'un groupe d'éleves

Nous commencons par hypotanuses des triangles rectangles en utllisant le
theoréme de puthagore
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-1 trfangle : VS

-2 triangle: V9= 3

-3° Lriangle : V13

- 4% triangle : ¥17

|l existe un llon entre les triangles, car chaques wiangles possédent un coté gui est I'hypoténuse
d'un prdcedent triangle, on peut dand en déduire LA llen algebrigue entre ces triangles.
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Onremarque que lss langueurs des hypoténuses peuvent étre rassembléss dans une suite loglgue :

V3, B, Y13, /17. sienappelle Hyla 1° valeur, om

constate que Hy= YH3+27 et alnsi de suite ...

Nous avons done cherche a résaudre ce problame grice & un Rbleur / -
’
A 8 el D
1 triangle cOié opposé  cOté adjacent hypat&nuse
) 1 2,00 1,00 2,24
3 2 2,00 2,24 2,00
4 3 2,00 3,00 3,61
3 4 200 3,61 4,12
6 ] 2,00 4,12 4,58
7 6 2,00 4,58 5.00 A ol A
8 ¥ 2,00 5,00 5,38 -~
249 2495 2,00 95,88 99,50 3 Lome e
2497 2456 2,00 99,90 99,92
493 3497 2,00 9,92 59,94
2459 2488 2,00 ©9,94 55,96
2500 2499 2,00 99,56 99,98
2501 2500 2,00 93,58 100,00
2502 2501 2,00 100,00 160,02

aul, ¥hyposénuse peut atteindre L m. || taudrait construire 2 500 triangles <t I'hypoténuse de ce
dernier mesurerslt 1 métre.

L tahlaus ne nous a pas parmis de trauver le nombre & tlangles & consirvire paur que
Phypoténuse atteigne 1 km. Maie ¢'est possible car les hypoténuses vont en augmentant.Ce nembre
est trop prand !
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